

# Élőben — az üzletről

Hétfőn üzletemberekkel találkoztak a zalaegerszegi Zrínyi gimnázium közgazdaság iránt affinitást érző diákjai. A vendégek az üzleti élet elvárásairól, a benne való érvényesülés módjáról beszéltek, nem egy sokkoló megjegyzést „ejtve el” közben.

A Junior Achievement Magyarország által szervezett BUMM (Business Ma Mindenkinék) program második éve az idei. Mint a területi felelős *Rabb Szabolcstól* megtudtuk, a lehetőséget a továbbtanulási ranglista alapján a legjobb hazai iskoláknak ajánlják fel, céljuk pedig, hogy a gyerekek az üzleti világot gyakorlatban is megismerjék.

— *Vezető cégek képviselőit kértük fel előadónak, ők is a maguk területének legjobbjai tehát* — mondta Szabolcs. — *A program az iskoláknak ingyenes, az üzletemberek is nagy örömmel, térítés nélkül csinálják, de bízunk benne, hogy a kamatait később mindkét fél élvezzi majd.*

A Zrínyi mindhárom vendége (*Horváth Miklós* a kanizsai Tungstramtól, *Jurisits János* a Flextronicstól és *Kapus István* a Nestlé képviseletében) az első hívó szóra érkezett, bőven van ugyanis mondanivalójuk a jövő üzletembereinek.

S hogy miként érvényesülhet az üzleti életben egy ma még iskolás magyar ember? Az előadók szerint első helyen az idegen nyelv tudása áll, ezen belül is az angol anyanyelvi szintű ismerete. (*Jurisits: „Aki csak magyarul tud, mint ha néma lenne.” Horváth: „A gyárunkban kitűnő magyar szakemberek dolgoznak, akik azonban nem értenek angolul. Sír a lelkem, amikor látom, a szak tudásukat mennyire semmibe nézik az amerikaiak... Új kolléga felvételénél szoktuk emlegetni: inkább legyen hülye,*

*de tudjon angolul.”*) A nyelvek közül azt mondják, legfőbb az angol, de ez persze nem az

*az zsugorodik. Ez alkalmazható a cégre, de az egyes ember tudásanyagára is.” Jurisits: „Az egyetemen nem annyira lexikális tudást, mint inkább életmódot kell elsajátítani. Felvenni egy gyors, minden újra nyitott ritmust, igyekezni megismerni az élet minden oldalát.”*



Véleményük meghallgatásra talált (Pezetta Umberto felvétele)

egyetlen. (*Kapus: „Arra biztatnék mindenkit, harmadik vagy akár második nyelvnek válassza az orosz. Felmérhetetlen üzleti távlatok vannak abban a régióban.”*)

Rendkívül lényegesek a szer-

## Több praktikum kellene az iskolákba

teágazó ismeretek, s az állandó önképzés. A jövő emberének nem egy terület elmélyült ismeretére van szüksége, hanem naprakész, „bárhon” alkalmazható tudásra. (*Horváth: „Van egy jel-szavunk, mi szerint aki nem nő,*

Az előadók kiemelték azt is, mennyire fontos lenne, hogy a következő nemzedék megszabaduljon a magyarra oly’ nagyon jellemző kishitűségtől. A sikerhez önbizalom kell és magabiztosság. A vendégek mondtak kritikát a hazai oktatásról is.

— *Remélem nem szakad rám a gimnázium — kémlelte a plafone Horváth Miklós —, de az az igazság, hogy önmagában még nem értéknövelő, ha valaki sok verset tud kívülről. Az iskolának több praktikus dolgot, „az életet” kellene tanítania.*

A felek az együttléteket igen értékesnek találták, s megegyeztek, hogy jövőre újra találkoznak. — *va —*